

Školy zjistily své rozpočty a zděsily se

novinky.cz/clanek/domaci-skoly-zjistily-sve-rozpocety-a-zdesily-se-40460220

„Zjistil jsem, že budu muset propustit čtyři zaměstnance. Jde o nepedagogické pracovníky, nemůžu ovšem propustit ty z administrativy, protože byrokracie přibývá. Musím mít zaměstnance na účetnictví a mzdy. Jídelnu nemáme, zbývají tak pouze uklízečky, školník a údržbář,“ popsal Štefan Klíma, ředitel Střední pedagogické školy a Střední odborné školy služeb v Mladé Boleslavi.

„Spočítal jsem si, že když propustím uklízečky a najmu úklid u soukromé firmy, bude to školu stát dva a půl milionu korun každý rok. To přece není řešení,“ dodal Klíma.

Na sociální síti X ministr Bek uvedl, že dochází k meziročnímu snížení o 7495 financovaných pozic, což odpovídá počtu dlouhodobě neobsazených míst. Na první pohled by se mohlo zdát, že stát školám jednoduše nebude platit místa, která stejně nemají obsazená, a nemusí se tak propouštět. Tak to ovšem není.

Na západě už by ministr rezignoval. Beka kvůli přihláškám nešetří ani vládní poslanci



„Nemám jediné neobsazené místo. Všichni tu vykonávají práci, a když je propustím, bude muset práci dělat někdo jiný. Jsem v kontaktu s desítkami dalších ředitelů a všichni jsou na tom podobně,“ vysvětlil Klíma, který proto na síti odpověděl i přímo ministru Bekovi.

Investiční kvíz: Zjistěte, jaký typ investice je pro vás nejvhodnější

Seznam Native



„Ministerstvo zkrátka plošně škrtklo určité procento a neřešilo, zda má škola místa nepedagogů obsazená, nebo ne. To přece není možné. Osobně si myslím, že to povede k několikadenní stávce,“ uzavřel ředitel Klíma.

Ministr bude vysvětlovat

„V pondělí se uskuteční schůzka pana ministra s odbory, je možné, že se věci vyjasní,“ uvedla mluvčí ministerstva školství Tereza Fojtová.

Ta potvrdila, že zasláný rozpis už obsahuje tři miliardy navíc pro regionální školství, které na konci ledna vláda resortu přidala. Tyto peníze měly pokrýt právě platy nepedagogických pracovníků.

„Od začátku jsme říkali, že tři miliardy nebudou stačit, požadovali jsme šest miliard včetně peněz pro vysoké školy. Ministerstvo nás uklidňovalo, že peníze budou stačit. Ředitelé teď nevědí, co si počít, čísla vypadají katastrofálně,“ uvedla mluvčí školských odborů Jana Kašparová.

„Jedna ředitelka si stěžovala, že má všechna pracovní místa obsazená a v rozpočtu jí toho seškrtali opravdu hodně. Její kolegyně, která má některá místa volná, na tom nebyla zdaleka tolik bita,“ srovnávala Kašparová.

Soukromá škola nemusí být volbou z nouze



Dopočítat se nemohou ani ředitelé základních škol. „Pokud jsou v číslech, která jsme dostali, započteny zmíněné tři miliardy, tak peníze nestačí,“ řekl Luboš Zajíc, prezident Asociace ředitelů základních škol.

„Největším problémem jsou nepedagogičtí pracovníci. Řešíme ovšem i celkové finance na platy. Učitelé mají brát 130 procent průměrné mzdy, také se zvýšila minimální mzda, a někde tak musíme platy dorovnávat. Nemůžeme se ovšem dopočítat, z čeho to máme udělat,“ uvedl Zajíc.

Vláda odklepla čtyři miliardy navíc pro školství

